

Практика освобождения от уголовной ответственности с назначением судебного штрафа в 2020 году.

Согласно положениям ст. 76.2 УК РФ лицо, впервые совершившее преступление небольшой или средней тяжести, может быть освобождено судом от уголовной ответственности с назначением судебного штрафа в случае, если оно возместило ущерб или иным образом загладило причиненный преступлением вред.

В соответствии с ч. 1 ст. 25.1 УПК РФ суд по собственной инициативе или по результатам рассмотрения ходатайства, поданного следователем либо дознавателем, вправе прекратить уголовное дело или уголовное преследование в отношении лица, подозреваемого или обвиняемого в совершении преступления небольшой или средней тяжести, если это лицо возместило ущерб или иным образом загладило причиненный преступлением вред, и назначить данному лицу меру уголовно-правового характера в виде судебного штрафа.

В силу ст. 446.5 УПК РФ в случае неуплаты лицом в установленный срок судебного штрафа, назначенного в качестве меры уголовно-правового характера, суд отменяет постановление о прекращении уголовного дела и направляет материалы руководителю следственного органа или прокурору. Дальнейшее производство по уголовному делу осуществляется в общем порядке.

Прокуратурой Цимлянского района проведен анализ правоприменительной практики прекращения Цимлянским районным судом и мировыми судьями судебных участков Цимлянского судебного района уголовных дел по данному основанию.

Так, в 2020 году из 235 рассмотренных судами уголовных дел было прекращено в связи с применением судебного штрафа 12 дел в отношении 12 лиц, что составляет 5,1 % от общего количества. Все указанные судебные штрафы в настоящее время уплачены.

Во всех случаях участвующий в деле государственный обвинитель не возражал против прекращения уголовного дела по данному основанию ввиду соблюдения требований закона.

Помощник прокурора района
юрист 3 класса

О.В. Траманцова